
   
ATA Nº 037   34º SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA 

AOS VINTE E DOIS DIAS DO MÊS DE OUTUBRO DE DOIS MIL E DEZOITO AS DEZESSETE HORAS, 

REUNIRAM-SE OS VEREADORES NA PLENÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PONTÃO, SOB A 

PRESIDÊNCIA DO VEREADOR EDUARDO SERETA PARA A TRIGÉSIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DO 

ANO DE 2018. INICIALMENTE FOI EFETUADA A LEITURA DE UM TRECHO BÍBLICO. APÓS, OCORREU 

A LEITURA DA ATA DE Nº 036/2018 QUE FOI SOLICITADA RETIFICAÇÃO. NAS 

CORRESPONDÊNCIAS, DESTACOU-SE OFICIO 017/2018 - ESCOLA ZUMBI DOS PALMARES. O ORADOR 

DO GRANDE EXPEDIENTE, VEREADOR PAULO CÉZAR GUIMARÃES, INICIA COMENTANDO QUE ESTAMOS 

CHEGANDO A RETA FINAL DAS ELEIÇÕES, TEMOS QUE PENSAR BEM NO QUE QUEREMOS PARA O 

NOSSO BRASIL, E DECLARA SEU APOIO AO HADDAD DO PT, UM PROFESSOR FORMADO E MAGISTRADO 

TEM CERTEZA QUE SERÁ UM ÓTIMO PRESIDENTE. PARABENIZA A SECRETARIA DE OBRAS PELO 

TRABALHO QUE ESTÁ SENDO DESEMPENHADO NAS ESTRADAS DO INTERIOR. PARABENIZA OS 

OPERADORES E MOTORISTAS QUE ESTIVERAM DISPOSTOS A TRABALHAR SÁBADO, O ZIBE, O BETO, 

O RENATO, O ZECA, E O SERGIO. PARABENIZA OS FESTEIROS DA ÁREA NOVE, E DEIXA UM 

ABRAÇÃO AO SARAMPO QUE ESTÁ SEMPRE OUVINDO A RADIO. NA COMUNICAÇÃO DE LIDERES DE 

BANCADA, O VEREADOR DO PTB RUDIMAR BANALETTI, DIZ QUE SE FEZ PRESENTE NA FESTA DA 

ÁREA NOVE, E PARABENIZA A COMUNIDADE PELO ESFORÇO DESEMPENHADO. COMENTA QUE AGORA 

É ÉPOCA DE PLANTIO NA LAVOURA, EMBORAS O TEMPO NÃO ESTEJA AJUDANDO MUITO. INFORMA 

QUE ESTÁ ENTRANDO COM UMA INDICAÇÃO PARA BENEFICIAR O PESSOAL QUE CONSTRÓI ATRAVÉS 

DA MINHA CASA MINHA VIDA, O REGISTRO DE IMÓVEL JÁ DA DESCONTO DE CINQUENTA POR 

CENTO PARA REGISTRA O CONTRATO. FALA QUE ESTÁ TENTANDO ENTRAR COM ESSE PEDIDO PARA 

QUE O PREFEITO MUNICIPAL COLABORE E AJUDE ESSAS PESSOAS COM DESCONTO NO ITBI. FALA 

QUE SE PREOCUPA COM A QUESTÃO DAS ESTRADAS QUE COM AS MAQUINAS QUE TEM O MUNICIPIO 

NÃO VAI DAR CONTA, VAI TER QUE ABRIR UMA LICITAÇÃO OU ESPECIALIZAR SERVIÇOS PARA 

QUE ATÉ O FINAL DO ANO CONSEGUIMOS TER UMAS ESTRADAS MELHORES POR QUE A MAIOR PARTE 

DOS ESTRAGOS É CANOS ENTUPIDOS. DIZ QUE VAI A BRASILIA, POIS ESTÁ COM UM RECURSO 

DE RECUPERAÇÃO DE ESTRADAS EM MÉDIA DE DUZENTOS REAIS, EMENDA DO DEPUTADO RONALDO 

NOGUEIRA, ONDE QUER INVESTIR NAS ESTRADAS DA SAGRISA E DO ARVOREDO. NA ORDEM DO 

DIA, CONSTA INICIALMENTE, PROJETO DE LEI N° 022/2018. NA DISCUSSÃO DA EMENDA, O 

VEREADOR ALTAIR ANZOLIN COMENTA QUE É IMPORTANTE ESSA EMENDA APRESENTADA, ONDE QUE 

O TERRENO FICA COMO CONSEÇÃO DE USO E É PATRIMONIO DO MUNICIPIO, POR QUE SE NÃO NO 

MOMENTO QUE A PESSOA QUE TIVER O TERRENO FOR ALIENAR NO BANCO, ELE FICA COMO 

GARANTIA DO FINANCIAMENTO E DEIXA DE SER UM PATRIMONIO DO MUNICIPIO. O VEREADOR 

RUDIMAR BANALETTI DIZ QUE ESSA EMENDA ESTÁ TIRANDO O FINANCIAMENTO DO TERRENO ONDE 

FICA SÓ O DIREITO DE SUPERFICIE, PARA QUE O NOSSO PATRIMONIO FIQUE PARA O MUNICIPIO. 

AS EMENDAS 01/2018 E 02/2018 FORAM APROVADAS POR UNANIMIDADE.  NA DISCUSSÃO DO 

PROJETO O VEREADOR VELTON HAHN COMENTA QUE ESSE PROJETO É UM INCENTIVO PARA UMA 

EMPRESA VIM E SE INSTALAR TRAZENDO MAIS EMPREGOS PARA A NOSSA CIDADE, E É IMPORTANTE 

A EMENDA PARA GARANTIR QUE O PATRIMONIO CONTINUE SENDO DO NOSSO MUNICIPIO. O VEREADOR 

ALTAIR ANZOLIN DIZ QUE ESSE PROJETO É IMPORTANTE PARA O DESENVOLVIMENTO DO NOSSO 

MUNICIPIO, POIS SABE-SE QUE QUANDO FOI CRIADO O DESTRITO INDUSTRIAL PARECIA QUE NÃO 

IA DAR CERTO, MAS NA VERDADE AS EMPRESAS QUE SE INSTALARAM ALI ESTÃO EVOLUINDO E 

CRESCENDO, ISSO AJUDA NO EMPREGO E RENDA DA NOSSA CIDADE. O VEREADOR RUDIMAR 

BANALETTI DIZ QUE FOI CONTRA O REGIME DE URGENCIA DO PROJETO, PARA QUE FIZESSEM UMA 

ANALISE E DISCUSSÃO, PEDE QUE O EXECUTIVO ANTES DE FAZER A LICITAÇÃO LEIAM BEM O 

PROJETO. PROPÕE QUE O PODER PUBLICO DIVILGUE EXPLIQUE ANTES ESSA LICTAÇÃO PARA O 

POVO DO PONTÃO QUE TEM INTERRESSE FIQUEM INFORMADOS. O PROJETO DE LEI N° 022/2018 

COM DUAS EMENDAS, FOI APROVADO POR UNANIMIDADE. EM SEGUIDA, CONSTA A INDICAÇÃO N° 

017/2018. NA DISCUSSÃO A VEREADORA DANIELA PEDE A ADMINISTRAÇÃO QUE APÓS ACATAR A 

INDICAÇÃO QUE MANDE ESSE PROJETO COM URGÊNCIA PARA ESTÁ CASA PARA QUE COMO VEREADORES 



   
POSSAM APROVAR E ENTRAR DE NOVO A RENEGOCIAÇÃO DA DIVIDA ATIVA. O VEREADOR LINDOMAR 

MARTINS COMENTA QUE É FAVORAVEL DESDE QUE QUEM TIVER INTERESSE DE PAGAR SE DIRIJA 

ATÉ A PREFEITURA NEGOCIE E PAGUE, POIS NÃO ADIANTA PRORROGAR A DIVIDA SE OS 

INTERESSADOS NÃO IREM PAGAR. A INDICAÇÃO Nº 017/2018 FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. 

POR ULTIMO, CONSTA A INDICAÇÃO N° 018/2018. NA DISCUSSÃO O VEREADOR RUDIAMR PEDE 

QUE O PODER PÚBLICO LEIA COM CARINHO ESSA INDICAÇÃO QUE VEM PARA AJUDAR AS PESSOAS 

CARENTES DO MUNICIPIO. A INDICAÇÃO N° 018/2018 FOI APROVADO POR UNANIMIDADE. NA 

PAUTA, NADA CONSTA. NAS EXPLICAÇÕES PESSOAIS, O VEREADOR LINDOMAR MARTINS DIZ QUE 

AS ESTRADAS ESTÃO CADA VEZ PIORES, E PERGUNTA OQUE ESTÁ ACONTECENDO QUE TODAS AS 

MAQUINAS NOVAS ESTÃO DANDO O MESMO PROBLEMA, FALA QUE COM TODOS ESSES MAQUINARIOS 

QUE TEM, NÃO PRECISA FAZER LICITAÇÃO DE EMPRESA NENHUMA PARA ARRUMAR AS ESTRADAS, 

ESTEVE NA ÁREA UM E DIZ QUE QUANDO TERMINA O ASFALTO TERMINA A ESTRADA, QUESTIONA 

SE AINDA VAI SER TERMINADO ESSE ASFALTO. COMENTA SOBRE A POLITICA QUE O POVO ESTÁ 

MAGOADO COM A MÁ ADMINISTRAÇÃO QUE O PT FEZ E NÃO SE ILUDEM MAIS, FALA QUE AS CASAS 

POPULARES QUE O PT FEZ NO NORTE DENTRO DA AGUA NÃO TEM COMO MORAR FOI UM SERVIÇO 

MAL FEITO. COMENTA QUE O CANDIDATO DO PCdoB QUE NÃO CONSEGUIU SE ELEGER QUANTOS MIL 

ELE MANDOU PARA O GINASIO MUNICIPAL DE PONTÃO, E FALANDO NISSO ACREDITA QUE O 

GINASIO TINHA QUE SER BEM MAIS INVESTIDO, POIS TEM UM POÇO NEGRO QUE NÃO FUNCIONA. 

ENCERRA DIZENDO QUE TEREMOS UM NOVO GOVERNADOR E PRESIDENTE PARA O NOSSO POVO. O 

VEREADOR EDUARDO SERETA, COMEÇA COLOCANDO DA FESTA DA CRIANÇA QUE TEVE NO MUNICIPIO 

AONDE A SOCIEDADE SE ENVOLVEU, A PREFEITURA AJUDOU COM SETE MIL E POUCO, INFORMA 

QUE A ADMINISTRAÇÃO TERIA ATÉ DEZ MIL PARA AJUDAR MAIS NÃO FOI NECESSÁRIO, POR QUE 

OS PATROCINADORES E A ARRECADAÇÃO NA FESTA SUPRIRAM AS DESPESAS QUE DERAM EM TORNO 

DE VINTE E DOIS A VINTE E QUATRO MIL REAIS. RELATA QUE O PREFEITO ESTEVE EM BRASILIA, 

ENTREGANDO OS OFICIOS PARA AS EMENDAS EM GABINETES DE VÁRIOS DEPUTADOS, PARA NO 

FINAL DO ANO AINDA CONSEGUIR ALGUM RECURSO PARA NOSSO MUNICIPIO, E ESTEVE NA DEFESA 

CIVIL, PLEITEANDO A QUESTÃO DA CONSTRUÇÃO DAS CASAS DAS PESSOAS ATINGIDOS PELO 

TEMPORAL. COMENTA QUE O VEREADOR RUDIMAR COLOCA QUE NO MUNICÍPIO TEM QUE FAZER UMA 

INSENÇÃO DA METADE DO ITBI PARA VIABILIZAR MINHA CASA MINHA VIDA, CONCORDA, MAS NÃO 

PODE DEIXAR DE RELEMBRAR QUE OS APOIADORES DO PESSOAL QUE ESTÁ DIFICUTANDO ESTÁ 

VIABILIDADEDE ESTÁ NO GOVERNO, E HOJE SÃO VOCÊS MESMO QUE REPRESENTAM AQUI NO 

MUNICIPIO, QUANDO ESTAVA O PT NO GOVERNO ERA FOMENTANDO NOS BANCOS O RECURSO PARA 

ACONTECER A MINHA CASA MINHA VIDA, HOJE NÃO ACREDITA QUE TIRANDO ESSES TREZENTOS 

REAIS DO MUNICIPIO VÁ COMEÇAR A VIABILIZAR ISSO, DIZ QUE TEMOS QUE SER CLAROS E 

ASSUMIR QUE QUANDO DEU O GOLPE FOI COMETIDO UM ERRO QUE ESTÁ REPERCUTINDO AGORA, E 

VARIOS PROGRAMAS ESTÃO SENDO PREJUDICADOS POR CONTA DISSO. SOBRE AS ESTRADAS 

OBSERVOU DOIS CONCEITOS NAS COLOCAÇÕES DOS VEREADORES, UM É QUE O VEREADOR RUDIMAR 

CONCORDA QUE COM ESSA CHUVARADA NÃO TEM COMO A PREFEITURA MANTER TODAS ESTRADAS 

BOAS, E O OUTRO É QUE O VEREADOR LINDOMAR JÁ NÃO CONCORDA, E DIZ QUE A PREFEITURA 

TEM AS MAQUINAS ENTÃO TEM QUE DAR UM JEITO DE ARRUMAR AS ESTRADRAS. FALA DO ASFALTO 

QUE O VEREADOR LINDOAMR DIZIA QUE ERA PROMESSA DE CAMPANHA, E DIZ QUE SEMPRE VAI 

RECONHECER QUANDO ERRAR, MAS HOJE VÊ QUE O ASFALTO ESTÁ LA E NÃO ADMITE QUE SE 

EQUIVOCOU, E AGORA AINDA COBRA PORQUE O ASFALTO NÃO AVANÇA, RESPONDE AO VEREADOR 

QUE QUANDO O PT ESTAVA NO GOVERNO O ASFALTO SAIU, FOI LICITADO E ESTAVA SENDO 

ENCAMINHADO, DERAM O GOLPE E AGORA NÃO É PRIORIDADE DESTE GOVERNO QUE ESTÁ NO 

COMANDO, E É OS MINISTROS QUE LIBERAM O RECURSO, A PARTE DO PREFEITO ELE JÁ FEZ. 

LAMENTA QUE O VEREADOR LINDOAMR NÃO PODE ESTAR PRESENTE NO CURSO AQUI DA CAMARA, 

PARA SE INFORMAR QUE A CORRUPÇÃO COMEÇOU COM A DIREITA A MUITOS ANOS ATRÁS. O 

PESSOAL DO STF ESTÁ COM MEDO, ESTÃO COAGIDOS, FIZERAM PARTE DE UM GOLPE E HOJE 

PAGAM POR ISSO, O FILHO DO BOLSONARO FALOU QUE COLOCA UM CABO E UM SOLDADO E FECHA 

O STF, ENTÃO AS INSTITUIÇÕES DO PAÍS ESTÃO INDO POR ÁGUA ABAIXO. FALA QUE AS PESSOAS 



   
SÓ DEVERIAM VOTAR NO BOLSONARO SE CONCORDASSEM COM AS IDEOLOGOAS DELE, NÃO VOTAREM 

SÓ POR QUE NÃO GOSTAM DO PT, E NA FAMILIA DO BOLSONARO OS CINCO SÃO POLITICOS HÁ 

VINTE E POUCOS ANOS, E SÓ VIMOS ENREQUECIMENTO ILICITO DA FAMILIA DELE. NA FRENTE 

VAMOS CONVERSAR E SABER SE VALEU MESMO A PENA ESSA ANTI PETISMO. O PRESIDENTE 

ENCERRA A SESSÃO E CONVIDA A TODOS PARA A PRÓXIMA SESSÃO QUE SE REALIZARÁ NO DIA 

TRINTA DE OUTUBRO DO ANO CORRENTE ÀS OITO HORAS E TRINTA MINUTOS. PEDIU QUE FOSSE 

LAVRADA A PRESENTE ATA, QUE DEPOIS DE LIDA E ACHADA CONFORME SERÁ ASSINADA POR ELE 

PRIMEIRO E SEGUNDO SECRETÁRIOS. 

 


